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Варненци посрещнаха големия християнски 
празник Успение на Божията Майка

С празничната вечерня на 14 август започна тържественото отбелязване на 
Успение Богородично, на чието славно събитие е посветена Катедралата на 
Варна. В ранната утрин на 15 август Негово Високопреосвещенство 
Варненският и Великопреславски митрополит Йоан възглави Светата 
Литургия в Митрополитската катедрала. В богослужбата съучастваха 
ставрофорен иконом Димитър Стоев – духовен надзорник и председател на 
църковното настоятелство при храма, протойереите Йордан Найденов, 
Ивалин Славов, Георги Великов, Стефан Николов, свещеник Николай Митев, 
митрополитският дякон Любомир Георгиев и дякон Венцисллав Георгиев.



В навечерието на радостния празник, Негово Високопреосвещенство отслужи 
последованието Опело на Пресвета Богородица, което по една от 
установените традиции се извършва вечерта преди самия празник. Друга 
традиция е това последование да се отслужва на 16 август вечерта, в 
навечерието на третия ден след Успението на Божията Майка.

На този голям християнски празник варненци измолват застъпничеството на 
Божията Майка и нейния покров, чествайки и празника на града. С 
антифонно пение между Архиерея и духовниците, както и клиросните певци 
Тодор Тодоров, Александър Алексанров и боголюбивият народ бяха изпяти 
трите статии на Опело на Пресвета Богородица. Чинопоследованието се 
извърши пред света Плащаница, на която е изобразено успението на 
Божията Майка и малко след отслужването на петохлебие.

Негово Високопреосвещенство каза, че на вечернята, по време на паримиите, 
се прочитат три старозаветни четива, които са много характерни. Архиереят 
отбеляза, че свети пророк Йезекиил, „онзи боговдъхновен човек, който чрез 
онова слово, което прозвуча днес, тази вечер, свидетелства за 
приснодевството на Божията Майка. За тези врати, които са затворени и ще 
останат затворени. Това е великото свидетелство за приснодевството на 
Божията Майка – преди рождението, по време на рождението и след 
рождението.

Цялото богослужение може да видите на официалната фейсбук страницата 
на Варненска и Великопреславска света митрополия: 
https://www.facebook.com/varnenska.mitropoliq/videos/959236994594753/ 
(Проповед на Архиерея: 1:42:05-2:14:37).

Митрополит Йоан прикани присъстващите да се включат в литията около 
Катедралния храм със светата Плащаница. Всички в един глас се включиха в 
литията, пеейки тропара на празника:

В рождеството си съхранила девството

и в успението не си оставила света, Богородице,

преселила си се при Живота, бидейки Майка на истинския Живот,

и с твоите молитви избавяш от смърт нашите души.

При влизането в централната част на храма светата Плащаница бе вдигната 
от свещениците, за да могат всички да минат под нея, след което тя бе 



внесена в светия олтар и поставена на светия престол.

На 15 август град Варна бе изпълнен с празнична атмосфера заради 
честването на един от най-древните Богородично празници. Благолепният 
катедрален храм бе изпълнен от множество християни, които прииждаха 
през целия ден, за да помолят Пресвета Богородица за нейното 
застъпничество пред Бога и нейния покров. Днес честваме един от най-
древните Богородично празници – Успение Богородично, водещ своето 
началото от IV-V век, когато йерусалимските християни са чествали паметта 
на Пресвета Богородица в Гетсимания, където са сочили гроба на 
Богоматер.[1]

Цялото богослужение може да проследите на официалната страница на 
Варненска и Великопреславска света митрополия във Фейсбук: 
https://www.facebook.com/varnenska.mitropoliq/videos/306703707239485/ 
(Проповед на Архиерея: 1:30:25-1:45:05).

В своето слово митрополит Йоан поздрави всички именници и благопожела 
застъпничеството на Божията Майка да бъде над всички варненци и 
християни. Той изрази от свое име и от името на ръководството на Варненска 
и Великопреславска епархия благодарност за доброто отношение към 
Църквата. Последва многолетствие.

По установената традиция пред Катедралата се извърши ритуал по издигане 
на знамето на Варна на фона на националния химн, в изпълнение на 
Представителния духов оркестър на Военноморските сили. След това 
последва литийно шествие, водено от Негово Високопреосвещенство 
митрополит Йоан с икона на Божията Майка, на която е изобразено нейното 
успение.

[1] Чифлянов, протопр. проф. Б. Православна литургика. С., 2008, с. 99.
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